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Szanowni Państwo,

oddajemy w Państwa ręce kolejne wydanie „Biuletynu Kampinoskiego”, 
które ukazuje się w wyjątkowym czasie – gdy wciąż towarzyszy nam 
atmosfera Świąt Wielkanocnych, pełna nadziei, odrodzenia i wzajemnej 
życzliwości. Choć świąteczne dni już za nami, ich ciepło nadal pozostaje 
obecne w naszych domach i sercach. Jednocześnie przyroda budzi się 
do życia – wiosna rozkwita, dodając nam energii i optymizmu.

Kwiecień to także czas wspólnej troski o nasze otoczenie. W najbliższych 
tygodniach, 25 kwietnia, na terenie gminy Kampinos odbędzie się akcja 
sprzątania. Serdecznie zachęcam wszystkich mieszkańców do aktywnego 
udziału – wspólnie możemy zadbać o czystość i piękno naszej gminy, a przy 
okazji spędzić czas w dobrej, sąsiedzkiej atmosferze.

Przed nami również ważne wydarzenia o charakterze patriotycznym i spo-
łecznym. Obchody Święta Konstytucji 3 Maja oraz Dnia Strażaka odbędą się 

wspólnie – 3 maja (w niedzielę) w Granicy. Już dziś serdecznie zapraszam Państwa do udziału w tych uroczystościach. Będzie 
to doskonała okazja, aby razem uczcić nasze narodowe wartości oraz wyrazić wdzięczność druhnom i druhom Ochotniczych 
Straży Pożarnych za ich codzienną służbę, zaangażowanie i gotowość do niesienia pomocy.

Oczekujemy również na ważne informacje dotyczące pozyskania środków zewnętrznych dla naszej gminy. Szczególnie 
cieszy nas perspektywa uzyskania blisko 4 milionów złotych na termomodernizację szkoły w Kampinosie. To inwestycja, 
która nie tylko poprawi komfort nauki naszych dzieci i pracy nauczycieli, ale również przyczyni się do ograniczenia kosztów 
utrzymania budynku oraz ochrony środowiska.

Życzę Państwu, aby nadchodzące wiosenne dni przyniosły wiele radości, spokoju oraz energii do realizacji planów – zarówno 
tych osobistych, jak i wspólnych, gminnych.

Z wyrazami szacunku

Piotr Grzelak, 
Wójt Gminy Kampinos

SAMORZĄD

Sesje Rady Gminy

W OSTATNIM CZASIE ODBYŁY SIĘ 2 SESJE 
RADY GMINY KAMPINOS, 
w tym 1 nadzwyczajna, podczas których podjęto 
uchwały dotyczące:
•	 odpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej 

położonej w miejscowości Kampinos; 

•	 „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 
Kampinos do 2029 roku z perspektywą do 
2033 roku”;

•	 wieloletniego programu gospodarowania miesz-
kaniowym zasobem gminy na lata 2026-2030;

•	 Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
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SAMORZĄD

Kampinos oraz Uchwały Budżetowej Gminy 
Kampinos na 2026 r.;

•	 rocznych sprawozdań z pracy Rady Gminy 
i z działalności Komisji problemowych Rady 
Gminy Kampinos;

•	 zawarcia umowy najmu na okres 5 lat, której 
przedmiotem jest budynek nowo wybudowa-
nego Ośrodka Zdrowia, stanowiący własność 
Gminy Kampinos;

•	 realizacji zadania pn. „Przebudowa drogi 
gminnej dojazdowej nr 100166 wraz z przebu-
dową drogi powiatowej nr 3805W w Budkach 

Żelazowskich”;
•	 zasad udzielania dotacji celowej z budżetu 

Gminy Kampinos na zadania służące ochronie 
wód, polegające na budowie przydomowych 
oczyszczalni ścieków, oraz na zadanie służące 
ochronie powietrza, polegające na wymianie 
źródła ogrzewania na przyjazne środowisku;

•	 programu opieki nad zwierzętami bezdomny-
mi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt;

•	 zabiegów pielęgnacyjnych pomnika przyrody 
zlokalizowanego na terenie nieruchomości 
w miejscowości Strzyżew, gmina Kampinos.

Czujki dymu i czadu

W związku z zakupem i przekazaniem przez 
Komendę Główną Państwowej Straży Pożarnej, 
na zlecenie Ministerstwa Spraw Wewnętrznych 
i Administracji, w ramach Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025-2026 
autonomicznych czujek tlenku węgla i dymu, 
Komenda Powiatowa PSP w pow. warszawskim 
zachodnim przekazała powyższe urządzenia dla 
mieszkańców naszej Gminy.

Dystrybucja i ewentualny montaż czujek przez 
jednostki ochrony przeciwpożarowej powinny być 
skierowane przede wszystkim do osób potrzebują-
cych wskazanych przez PCPR/MOPS/GOPS (tj. osób 
niesamodzielnych, w wieku podeszłym, starczym 

i sędziwym, osób z niepełnosprawnościami, itp.), 
czyli takich, które nie są w stanie samodzielnie 
dokonać zakupu oraz montażu czujki celem za-
bezpieczenia własnego mieszkania/domu. Biorąc 
pod uwagę powyższe, Ośrodek Pomocy Społecznej 
w Kampinosie wskazał 45 takich osób. 

15 marca rozpoczęliśmy przekazywanie urządzeń, 
a w wyjątkowych sytuacjach również montaż przez 
uprawnione osoby.  

Dziękujemy za sprawną współpracę z KP PSP 
w Powiecie Warszawskim Zachodnim.

BEATA RUTKOWSKA
KIEROWNIK OPS W KAMPINOSIE

Zdjęcie: JRG BłonieKomenda Główna PSP
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14 kwietnia 
15 kwietnia
16 kwietnia

OSP Strzyżew
OSP Zawady
OSP Kampinos

18:00

Masz pytanie dotyczące
Gminy Kampinos?

Zadaj je na spotkaniu otwartym!

WÓJT GMINY KAMPINOS
ZAPRASZA NA SPOTKANIA OTWARTE

PODCZAS KTÓRYCH ZOSTANĄ OMÓWIONE
BIEŻĄCE TEMATY DOTYCZĄCE MIESZKAŃCÓW

“POROZMAWIAJMY
O GMINIE KAMPINOS”

SPOTKANIA SĄ OGÓLNODOSTĘPNE DLA WSZYSTKICH MIESZKAŃCÓW,
NIEZALEŻNIE OD SOŁECTWA. 

ZACHĘCAMY DO PRZESYŁANIA PYTAŃ NA ADRES URZAD@KAMPINOS.PL
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PAMIĘTAJ!

ZAPISZ SOBIE 
W KALENDARZU!

14-16 KWIETNIA 
spotkania otwarte z mieszkańcami 

„Porozmawiajmy o Gminie Kampinos”
16 KWIETNIA 

Dzień Otwarty w Szkole Podstawowej
25 KWIETNIA   

Akcja „Sprzątamy Kampinos!”
3 MAJA   

Uroczystości majowe w Granicy 
11-15 MAJA   

Tydzień Bibliotek
20 MAJA  

Światowy Dzień Pszczół
20-22 MAJA 

odbiór odpadów wielkogabarytowych
27-29 MAJA 

odbiór popiołu
 31 MAJA   

Gminny Dzień Dziecka

Odpady wielkogabarytowe to odpady, które ze względu
na duże rozmiary lub wagę nie mieszczą się
w standardowych pojemnikach na odpady:
stoły, krzesła, szafy, fotele, dywany, łóżka,
materace, zabawki dużych rozmiarów, itp.

Do odpadów wielkogabarytowych nie należy:
zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, odpady
budowlane i poremontowe, części samochodowe

i sprzęty mechaniczne oraz odpady ogrodowe
czy worki z odpadami posegregowanymi.

ODBIÓR ODPADÓW
WIELKOGABARYTOWYCH

Przypominamy, że zgodnie z harmonogramem
odbioru odpadów, dostępnym na stronie urzędu,
odbiór gabarytów sprzed posesji odbędzie się:

Rejon I - 20 maja
Rejon II - 21 maja
Rejon III - 22 maja

Dotacja na wymianę pieca

Od 1 kwietnia mieszkańcy mogą ubiegać się 
o dotację na zadania służące ochronie powietrza, 
polegające na wymianie źródła ogrzewania na 
przyjazne środowisku.

Dotacja celowa może być udzielona na dofi-
nansowanie zadania w zakresie modernizacji 
kotłowni poprzez wymianę kotła niespełniającego 
wymogów normy PN-EN 303-5:2012 na:

1.	 kocioł na biomasę spełniający wymagania 
Ekoprojektu tzw. Ecodesign;

2.	 kocioł gazowy;
3.	 kocioł olejowy;
4.	 kocioł elektryczny;
5.	 pompę ciepła.
Osoby ubiegające się o uzyskanie dotacji składają 

pisemny wniosek, zgodnie ze wzorem określonym 
w Regulaminie dostępnym wraz z załącznikami 
na stronie Urzędu Gminy Kampinos.

Dotacja wynosi 90% kosztów inwestycji, jednak 
nie więcej niż 3 000,00 zł.

Wymiana starych pieców na nowsze i ekologiczne 
źródła ciepła w znaczący sposób przyczynia się 
do poprawy jakości powietrza i pomaga obniżyć 
rachunki za ogrzewanie. Zachęcamy do korzy-
stania ze wsparcia gminy i składania wniosków 
o dotację.
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PAMIĘTAJ!

Nowe linie komunikacyjne  
na terenie naszej gminy!

44
WIĘCEJ INFORMACJI
gpagrodzisk.pl
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Gmina Kampinos łamie wiejskie stereotypy 
i stale walczy z wykluczeniem komunikacyj-
nym. Dlatego istniejące połączenia trans-
portu publicznego zostały zaktualizowane, 
a z kwietniem i majem ruszają w trasę kolejne 
autobusy.

Linia 44 Nowy Teresin-Kampinos-Leszno 
wystartowała już 1 kwietnia. Będzie kursować 
od poniedziałku do piątku, umożliwiając dojazd 
m.in. do stacji PKP.

Linia 92 Grodzisk Maz. Traugutta Dw. PKP-
-Kampinos-Granica Kampinoski Park Narodowy 

startuje od maja. Linia obsługiwana autobusami 
elektrycznymi będzie kursowała w niedziele 
i święta. Za pośrednictwem strony będzie można 
zarezerwować przewóz do 20 rowerów!

Rozwijająca się sieć komunikacyjna w dużym 
stopniu wpłynie na dostępność dla mieszkańców 
do różnych miejsc i usług.

Wszystkie aktualne informacje dotyczące 
biletów, tras autobusów oraz rozkładów jazdy 
można znaleźć na stronie www.gpagrodzisk.pl. 
Zachęcamy również do korzystania z aplikacji 
kiedy-przyjedzie, która w realnym czasie pokazuje 
godziny przyjazdów autobusów.

* Przystanek w trakcie przygotowania
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PAMIĘTAJ!

Odkryj swoje korzenie
Jak dobrze znacie hi-

storię swojej rodziny? 
Wiecie, gdzie pracował 
Wasz pradziadek? Znacie 
nazwisko panieńskie ciot-
ki? Jaka jest najczęściej 
powtarzana anegdota 
przy świątecznym stole?

Zbliża się majówka, 
a wraz z nią ciepłe letnie 

wieczory i rodzinne wycieczki. Możecie je wyko-
rzystać na zgłębienie swoich korzeni. Wyjmijcie 
stare albumy ze zdjęciami, chwyćcie za kartkę 
i długopis i zacznijcie zadawać bliskim pytania. 
Zobaczycie jak powoli rozrasta się Wasze drzewo 
genealogiczne. 

Odkrywanie historii naszych przodków przypomina 
pracę detektywa. Rozmowy w niektórych domach 
mogą nawet przyjąć formę przesłuchania... Żeby 
śledztwo uznać za udane, potrzebne są dowody. 
Przydadzą się wspomniane zdjęcia, legitymacje 
szkolne, książeczki wojskowe. A prawdziwą skarb-
nicą wiedzy jest Urząd Stanu Cywilnego. W pokoju 
nr 5 na Niepokalanowskiej 3 otrzymacie odpisy 
aktów urodzenia, ślubu i zgonu. 

„Można bezpłatnie złożyć wniosek o umożliwie-
nie wykonania fotokopii aktu stanu cywilnego, po 
uprzednim udowodnieniu pokrewieństwa. Natomiast 
w celu pobrania aktu należy uiścić opłatę skarbową. 
Akty urodzenia przechowywane są 100 lat, a mał-
żeństwa i zgonu – 80. Po tym czasie dokumenty 
trafiają do Archiwum Państwowego, gdzie również 
są dostępne dla osób zainteresowanych. Z pew-
nością owocne będą wizyty w archiwach parafial-
nych czy diecezjalnych. Najszybszym sposobem 
na uzyskanie danych o naszych przodkach, bez 
wychodzenia z domu, będzie oczywiście internet. 
Jednym z rzetelnych źródeł jest Geneteka, czyli 
baza indeksów ksiąg metrykalnych prowadzona 
przez Polskie Towarzystwo Genealogiczne. Spisanie 
wspomnień bliskich i poparcie ich dokumentami 
USC to najlepszy sposób na przekazanie historii 
naszej rodziny dzieciom i wnukom.”

- MÓWI MONIKA KOWALSKA,  
KIEROWNIK URZĘDU STANU CYWILNEGO

Na koniec kilka dobrych rad od Olgi, twórczyni 
konta „genealogia_zapomnianych” na platformie 
Instagram.

1.	 Zwracaj uwagę na zawody swoich przodków 
– ułatwia to identyfikację danej osoby.

2.	 Korzystaj z dawnych gazet – nekrologi, 
ogłoszenia i kroniki to skarbnica szczegółów 
o życiu codziennym przodków. 

3.	 Rób analizy wiekowe – to bardzo skuteczna 
metoda sprawdzania poprawności danych 
w drzewie genealogicznym.

4.	 Zwracaj uwagę na marginesy w metrykach – 
tam były po latach dodawane zapisy o ślubie, 
zgonie lub zmianie nazwiska.

5.	 Urozmaicaj swoje zbiory – drukuj materiały 
i umieszczaj je w genealogicznym segregatorze!

Pamięć jest zawodna, wspomnienia blakną. Za-
dbajmy o wiedzę przyszłych pokoleń i pielęgnujmy 
w nich przywiązanie do tradycji i sentyment do 
historii.

rabarbar
biała rzepa
szczaw
szpinak 
botwinka
szparagi
kalafior
groszek cukrowy
truskawka
agrest
maślaki 
bluszczyk kurdybanek
mniszek lekarski

Inspiracji do
wiosennych

przepisów nie
musisz szukać na

sklepowych półkach
- wystarczy, że

wyjrzysz za okno!
Niemal na każdym

kroku spotkasz
składnik naparów,
syropów, miodów
czy sałatek, a jest

nim... Mniszek
lekarski! 

Jedz sezonowo!
W najbliższych tygodniach przenieś

wiosenne kolory na swój stół.
I nie chodzi o kwiaty w wazonie,

ale na talerzu!
Niech majowe wieczory upłyną pod

znakiem świeżych, odżywczych
sałatek - nie bój się zaszaleć!

Źródło: Sabina Lachowicz-Wiśniewska "Mniszek lekarski - źródło
substancji prozdrowotnych" oraz Sezonologia
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INWESTYCJE

WOLA PASIKOŃSKA

9 stycznia została zawarta umowa na reali-
zację zadania pn. „Przebudowa drogi gminnej 
nr 410306W w miejscowości Wola Pasikońska”. 
Zakres prac obejmuje budowę jezdni bitumicznej 
dostosowanej do istniejącej szerokości nawierzchni 
z niezbędnymi poszerzeniami na mijanki. W ra-
mach realizowanych robót przebudowie zostanie 

poddany odcinek drogi o długości ok. 103 m od 
strony drogi powiatowej nr 3805W wraz z dwo-
ma przepustami. Wykonawca w ramach umowy 
wykona również przebudowę rowu przydrożnego 
na odcinku 50 m oraz zjazdy z kostki brukowej. 
Planowany termin zakończenia robót zgodnie 
z umową upływa w dniu 30 kwietnia 2026 r.

WOLA PASIKOŃSKA I ŁAZY

6 marca została zawarta umowa na opracowanie 
dokumentacji projektowej dot. dwóch odcinków 
drogi gminnej publicznej nr 410307W o łącznej 
długości ok. 670 m w ramach zadania „Wykonanie 
dokumentacji budowy drogi gminnej nr 410307W 
w miejscowości Łazy i Wola Pasikońska”.

GRABNIK

W Grabniku zostały wybudowane dwa słupy 
oświetleniowe wraz z oprawami typu LED na 
skrzyżowaniu dróg gminnych nr 410309W z drogą 
410313W. 

Koszt realizacji robót wyniósł 21 000,00 zł brutto.

STARE GNATOWICE

6 marca została zawarta umowa na opracowanie 
dokumentacji projektowej dot. odcinka drogi we-
wnętrznej nr 100163 oraz drogi wewnętrznej bez 
nadanego numeru o łącznej długości ok. 900 m 
w ramach zadania „Wykonanie dokumentacji budowy 
dróg gminnych w miejscowości Stare Gnatowice”. Grabnik 

Inwestycje wzdłuż i wszerz

Nadchodzące ciepłe dni sprzyjają spacerom, wycieczkom rowerowym 
oraz innym aktywnościom fizycznym. Gmina Kampinos inwestuje  
w kolejne projekty infrastrukturalne, które sprawią, że czas spędzony  
na świeżym powietrzu będzie przyjemny i bezpieczny.
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INWESTYCJE

KAMPINOS A

11 marca Gmina Kampinos podpisała umo-
wę na realizację zadania pn.: „Opracowanie 
dokumentacji budowy dwóch zatok autobu-
sowych w ciągu drogi wojewódzkiej nr 580 
w miejscowości Kampinos A”. Zakres zlecone-
go opracowania obejmuje przebudowę drogi 
wojewódzkiej nr 580 w pobliżu nieruchomości 
Kampinos A 30A oraz Kampinos A 30B – tj. na 
wysokości nowego budynku ośrodka zdrowia oraz 
budynku rekreacyjno-sportowego – w zakresie 
projektowania dwóch zatok autobusowych w obu  
kierunkach.

Na podstawie umów zawartych w listopadzie 
2025 r., dokonano modernizacji boiska sporto-
wego w Kampinosie A. Ze względu na złożony 
zakres przewidzianych do wykonania prac, podjęto 
decyzję o podziale zamówienia na dwie części:

Część I – budowa ogrodzenia boiska wraz 
z montażem 4 furtek oraz 2 bram wjazdowych 
przesuwnych.;

Część II – modernizacja oświetlenia boiska 
oraz montaż monitoringu wizyjnego. 

Wykonawca wyłoniony w ramach przetargu 
zdemontował istniejące słupy oświetleniowe 
i zamontował nowe maszty oświetleniowe 
wraz z wysięgnikami rurowymi oraz oprawami 
oświetlenia zewnętrznego LED. Na masztach 
oświetleniowych zamontowano łącznie 8 kamer 
zewnętrznych. 

Zadanie pn. „Modernizacja boiska w Kampinosie 
A” zostało zrealizowane przy udziale środków 
pochodzących z Mazowieckiego Instrumentu 
Wsparcia Infrastruktury Sportowej „Mazowsze 
dla sportu”. 

Kwota dofinansowania: 200 000,00 zł
Łączny koszt realizacji zadania: 447 438,33 zł

KAMPINOS

W marcu wyłoniono wykonawcę remontu 
oświetlenia ulicznego wzdłuż ul. Niepodległości, 
Wierzbowej oraz Dolnej w Kampinosie. 

Remont istniejącej linii oświetleniowej bę-
dzie polegał na wymianie kabla oraz części 
opraw oświetleniowych ze względu na pro-

wadzoną przez PGE Dystrybucja S.A wymianę  
słupów i linii energetycznej. Zgodnie z podpisaną 
umową, wykonawca powinien zakończyć prace 
remontowe w terminie 5 miesięcy od daty jej 
zawarcia.

Orientacyjna lokalizacja  
zatok autobusowych
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Opisywane „namacalne” inwestycje są 
efektem wieloetapowej pracy. Ukończona 
realizacja poprzedzona jest miesiącami, 
a często latami działań, które zaczynają 
się zawsze od złożenia wniosku. Gmina 
Kampinos bierze udział w licznych na-
borach, o których pragniemy na bieżąco 
informować mieszkańców.

W pierwszym kwartale 2026 roku Gmina Kampinos 
złożyła 15 wniosków na pozyskanie zewnętrznych 
środków finansowych do realizacji inwestycji 
i projektów na rzecz rozwoju gminy. 

1. Program: „Mazowsze dla młodzieży”
 Cel zadania: wzmacnianie kompetencji Mło-

dzieżowej Rady Gminy Kampinos poprzez udział 
w działaniach o charakterze integracyjno-szko-
leniowym oraz realizację projektu edukacyjnego 
z zakresu profilaktyki zdrowia psychicznego 
młodzieży „Złap balans!”

2. Program: „Mazowsze dla seniorów”
 Cel zadania: aktywizacja i poprawa jakości 

życia osób starszych poprzez wsparcie inicjatyw 
społecznych, zdrowotnych i integracyjnych

Wnioski na pozyskanie funduszy  
zewnętrznych

PRUSY

W miejscowości Prusy został zrealizowany 
VII etap budowy sieci oświetlenia ulicznego 
wzdłuż drogi powiatowej nr 4131W. W ramach 
przedmiotowego etapu wybudowano odcinek 
elektroenergetycznej sieci kablowej o długości 
ok. 197 m wraz z 4 stalowymi słupami oświetle-
niowymi, na których zamontowano wysięgniki 
wraz z oprawami oświetleniowymi typu LED 
o mocy 48W. 

Koszt wykonania robót wyniósł 58 000,00 zł 
brutto.

PRACE UTRZYMANIOWE NA DROGACH GMINNYCH

W połowie marca rozpoczęto coroczne pozimowe 
prace utrzymaniowe na drogach gminnych. To 
kluczowy etap, który ma na celu przywrócenie 
stanu technicznego dróg po okresie zimowym, 
podczas którego niskie temperatury, opady śnie-
gu, cykliczne zamarzanie i rozmarzanie wody 
oraz sól używana podczas odśnieżania dróg 
miały negatywny wpływ na stan ich nawierzchni. 
Prowadzone aktualnie prace obejmują, w zależ-
ności od stwierdzonych podczas objazdu dróg 
uszkodzeń nawierzchni: uzupełnianie ubytków 
kruszywem lub asfaltem na zimno, równanie 

oraz/lub profilowanie nawierzchni. Równolegle 
realizowane są prace związane z oczyszczaniem 
dróg i chodników, w szczególności polegające na 
usuwaniu pozostałości piasku i soli. 

W związku z zapotrzebowaniem Gminy na 
kruszywa, niezbędne w celu prowadzenia prac 
utrzymaniowych, w drodze przetargu wyłoniono 
wykonawcę zadania polegającego na dostawie 
kruszyw. 900 ton klińca oraz 700 ton destruktu 
zostanie dostarczone w terminie do 3 miesięcy, 
w zależności od potrzeb Zamawiającego.
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3. Program: „Umiem Pływać”
 Cel zadania: nauka podstaw pływania oraz zwięk-

szenie bezpieczeństwa dzieci nad wodą w ramach 
bezpłatnych zajęć z instruktorami, wspierających 
rozwój sprawności fizycznej i zdobycie umiejęt-
ności mogących zapobiegać utonięciom

4. Program: „Mazowsze dla miejsc pamięci 2026”
 Cel zadania: renowacja ceglanej kapliczki słu-

powej, a tym samym zachowanie dziedzictwa 
kulturowego oraz poprawę stanu technicznego 
obiektu o istotnym znaczeniu historycznym

5. Program: „Mazowsze dla zwierząt”
 Cel zadania: poprawa dobrostanu zwierząt 

oraz ograniczenie ich bezdomności, poprzez 
dofinansowanie sterylizacji i kastracji psów i ko-
tów – zarówno właścicielskich, jak i bezpańskich

6. Program: „Grant Fundacji EGGER”
 Cel zadania: organizacja kina letniego poprzez 

zakup ekranu plenerowego oraz projektora, umoż-
liwiających prowadzenie bezpłatnych seansów 
filmowych dla mieszkańców

7. Program: „Szatnia na medal”
 Cel zadania: poprawa warunków użytkowych 

obiektu szkolnego oraz komfortu uczniów ko-
rzystających z infrastruktury sportowej poprzez 
modernizację szatni przy sali gimnastycznej, w tym 
sanitariatów, części wspólnej oraz pomieszczeń 
pomocniczych 

8. Program: „Samorząd 2.0”
 Cel zadania: zwiększenie dostępności us- 

ług publicznych dla osób ze szczególnymi  
potrzebami.

9. Program: „Program Ochrony Ludności i Obro-
ny Cywilnej 2025–2026 (Obszar I – Obiekty 
zbiorowej ochrony)”

  Cel zadania: zwiększenie poziomu bezpie-
czeństwa na terenie gminy poprzez opracowanie 
dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem po-
zwolenia na budowę miejsca ukrycia kategorii U3 

10. Program: „Program rozwoju infrastruktury 
sportowej w województwach”

  Cel zadania: poprawa funkcjonalności i do-

stępności infrastruktury sportowej oraz zwięk-
szenie bezpieczeństwa i komfortu użytkowników 
poprzez modernizację boiska wielofunkcyjnego 
oraz kortu tenisowego

11. Program: „Mazowsze dla klimatu”
Cel zadania: poprawa efektywności energetycz-

nej infrastruktury, zwiększenie bezpieczeństwa 
mieszkańców oraz ograniczenie kosztów eksplo-
atacji i emisji zanieczyszczeń poprzez moderni-
zację opraw oświetleniowych oraz montaż lamp 
solarnych

12. Program: „Program Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej 2025/2026 – Obszar IV (edukacja 
i szkolenia)”

   Cel zadania: przeprowadzenie szkoleń z zakresu 
kwalifikowanej pierwszej pomocy (KPP) dla 6 osób

13. Program: „2.1 Poprawa dostępu do małej 
infrastruktury publicznej ogólnodostępnej 
i niekomercyjnej infrastruktury turystycznej 
lub rekreacyjnej lub kulturalnej lub sportowej 
lub innej publicznej”

  Cel zadania: rozwój ogólnodostępnej infrastruk-
tury rekreacyjno-edukacyjnej na terenie gminy, 
w tym utworzenie strefy rekreacyjnej z elementami 
małej architektury, ścieżką spacerowo-edukacyjną 
oraz przestrzenią do aktywnego wypoczynku 
i integracji mieszkańców

14. Program: „2026-OZ-1 Usuwanie i unieszkodli-
wianie wyrobów zawierających azbest z terenu 
województwa mazowieckiego”

  Cel zadania: sukcesywna eliminacja niebez-
piecznych materiałów z przestrzeni publicznej 
i prywatnej poprzez usuwanie i unieszkodliwianie 
wyrobów zawierających azbest z terenu gminy, 
w tym odbiór, transport oraz bezpieczne prze-
kazanie odpadów do utylizacji

15. Program: „Mazowsze dla czystego powietrza”
  Cel zadania: ograniczenie emisji zanieczysz-

czeń, poprawa jakości powietrza oraz obniżenie 
kosztów ogrzewania dla mieszkańców poprzez 
udzielenie dopłat do wymiany źródeł ciepła.
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30 lat działalności  
Towarzystwa Kampinoskiego

Nowym mieszkańcom gminy należy się w tym miej-
scu kilka słów wyjaśnienia. Towarzystwo zostało 
założone w 1996 roku przez Zdzisława Wachnika 
oraz Barbarę Szułczyńską, którzy porzucili miasto 
na rzecz naszej wiejskiej gminy. Zaniepokojeni 
brakiem instytucji kulturalnej oraz ograniczonymi 
sposobami spędzania czasu wolnego przez dzieci 
i młodzież szkolną, postanowili sami taką przestrzeń 
kulturalną stworzyć. 
Od początku istnienia Towarzystwa, jego celem 
jest dbałość o dziedzictwo narodowe. Początkowa 
działalność Stowarzyszenia skierowana była do 
młodzieży, która spotykała się w starym budynku 
bibliotecznym przy szkolnym boisku. Dzieci brały 
udział w bezpłatnych wyjazdach na kolonie letnie, 
ferie zimowe oraz obozy harcerskie i językowe. 
Przybywało osób dorosłych, które chętnie pomagały 
w opiece nad uczestnikami kolejnych wydarzeń 
w nowo powstałym (i długo oczekiwanym) Klu-
bie. Zgodnie z zapisem w Statucie Towarzystwa, 
Zarząd podjął się organizacji spotkań dla miesz-
kańców w nadziei, że podjęte inicjatywy staną się 
w przyszłości tradycją gminy Kampinos. W myśl 
tych postanowień, organizacja stała się inicjato-
rem obchodów Rocznicy Powstania Styczniowego 
oraz przyczyniła się do wypromowania Kapliczki 
Leśników w Granicy, przy której od lat odbywają 
się uroczystości majowe. Towarzystwo do dzisiaj 

bierze czynny udział w każdej gminnej uroczystości 
patriotycznej. 
W roku 2006 działalność Towarzystwa przenio-
sła się na teren Granicy. Nawiązana współpraca 
z Dyrektorem Kampinoskiego Parku Narodowego 
Jerzym Misiakiem zaowocowała podpisaniem 
umowy użyczenia Towarzystwu Kampinoskiemu 
Zagrody Połcia, zwanej obecnie „Chatą Kampino-
ską”. Niezwykle wartościowa i całkowicie społeczna 
działalność Towarzystwa sprawiła, że decyzją 
Marszałka Mazowieckiego Adama Struzika, „Chata 
Kampinoska” znalazła się wśród obiektów na Ma-
zowieckim Szlaku Tradycji. 
W każdy weekend Chatę odwiedza około 80 osób, 
a w imprezach uczestniczy 200-250 turystów oraz 
mieszkańców okolicznych gmin. Czytelników, 
którzy jeszcze nie zdążyli odwiedzić czynnego 
Skansenu Budownictwa Puszczańskiego oraz Mu-
zeum w Granicy, serdecznie zapraszamy do Chaty 
Kampinoskiej na kolejne imprezy: w czerwcu na 
Szukanie Kwiatu Paproci połączone z Przeglądem 
Twórczości Ludowej ( już po raz 18), w sierpniu na 
Spotkanie z Powstańcem Warszawskim, a we wrześniu 
na XX Powiatowy Pokaz Wieńców Dożynkowych. 
Poza Chatą (ze względu na porę roku) odbywają się 
corocznie warsztaty z Produkcji Palmy Kampinoskiej 
oraz „Tradycyjne Kiszenie Kapusty”. Towarzystwo 
regularnie korzysta z możliwości udziału w Kon-

Zarząd Stowarzyszenia Towarzystwo Kampinoskie z radością informuje mieszkańców gminy 
Kampinos, że w roku bieżącym będziemy świętować jubileusz XXX-lecia naszej organizacji. 
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kursach organizowanych przez Narodowy Instytut 
Wolności, Urząd Marszałkowski oraz Starostwo 
Powiatu Warszawskiego Zachodniego i Urząd 
Gminy w Kampinosie. Dzięki pozyskanemu dofi-
nansowaniu udało nam się m.in. wydać broszurę 
zatytułowaną ”Kampinos – powstańcze serce Ma-
zowsza” oraz publikację „Wspaniałe Ćwierćwiecze”, 
które zostały dostarczone do wszystkich domostw 
kampinoskiej gminy. 
Obecnie Towarzystwo liczy 32 członków i kilku 
sympatyków. Tylko siedmioro z Nich posiada 
30-letni staż członkowski i zasiada w Zarządzie lub 
kieruje pracą przy organizacji wydarzeń. Osoby te 

zasługują na szczególne wyrazy uznania za swoją 
pracę i zaangażowanie. Całym sercem wspominamy 
tych aktywistów, którzy odeszli do Pana i nie będą 
z nami świętować majowego Jubileuszu, ale będą 
adresatami miłych wspomnień.
Jeżeli wśród czytelników Biuletynu zrodzi się chęć 
współpracy z naszym Towarzystwem, to gorąco 
zapraszamy do zgłaszania się podczas naszych 
dyżurów w Chacie Kampinoskiej we wszystkie 
wolne od pracy dni w miesiącach od maja do paź-
dziernika w godzinach 14-16.

Barbara Szułczyńska
Prezes Towarzystwa Kampinoskiego

Zebrania sprawozdawcze w Ochotniczych 
Strażach Pożarnych
Miesiące od stycznia do marca to okres, w którym 
odbywają się zebrania sprawozdawcze w każdej 
jednostce OSP. Po pięcioletniej kadencji, zgodnie 
ze statutem, odbywają się wybory nowych władz. 
Podczas tegorocznych zebrań podsumowano więc 
rok 2025: przedstawione zostały sprawozdania 
z działalności i finansowe oraz dokonano wyboru 
nowych zarządów:

OSP KAMPINOS
Prezes: Adam Kenig 
Naczelnik: Eryk Zaleski

OSP STARE GNATOWICE
Prezes: Jacek Zygmunciak 
Naczelnik: Damian Sitek

OSP SZCZYTNO
Prezes: Iwona Więckowska
Naczelnik: Janusz Barciński

OSP STRZYŻEW
Prezes: Bartosz Bargieł
Naczelnik: Karol Kreps

OSP ZAWADY
Prezes: Sylwester Ciurzyński 
Naczelnik: Łukasz Łopaciński

OSP WIEJCA
Prezes: Rafał Pol 
Naczelnik: Adam Pol 

Wszystkim zstępującym serdecznie dziękuję za 
wkład oraz poświęcenie za wieloletnią działalność, 
a nowo wybranym życzę zadowolenia z pełnionej 
i  odpowiedzialnej funkcji. 
Podsumowując rok ubiegły, można powiedzieć, że był 
to rok spokojny dla naszych mieszkańców. Ogółem 
nasi strażacy przeprowadzili 178 akcji. W więk-
szości były to pożary małe, jak również miejscowe 
zagrożenia i monitoring. Do końca czerwca odbędą 
się wybory do zarządu gminnego, a następnie do 
końca roku wybory powiatowe. 

Z wyrazami podziękowania 
Komendant Gminny OSP Kampinos 

Zbigniew Ploch
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60 lat ochotniczej służby

Jest Pan związany ze strażą od blisko 60 lat. Jak to się 
zaczęło?
Do straży oficjalnie przystąpiłem w wieku 18 lat, chociaż 
już jako dziecko byłem często obecny. To ze względu na 
mojego tatę, który w tym czasie pełnił funkcję prezesa. 
Tak to kiedyś wyglądało – przychodziło się do straży, 
bo byli tam rodzice. Moja rodzina była i jest nadal 

zaangażowana w życie OSP – jest tutaj moja żona, są 
synowie i wnuki. 

Jak wyglądało życie OSP 60 lat temu?
Było inaczej. Zamiast samochodu były konie – jak tylko 
zawyła syrena, to były na miejscu i to z końmi jeździło 
się na akcję. Później był ciągnik, którym jeździliśmy do 
pożaru z sikawką ręczną. Potem był Żuk, a z czasem 
zostaliśmy wyposażeni w wozy Star 25, Star 266 i ostatni, 
służący nam od wielu lat Iveco. Nad pracą jednostki 
niezmiennie czuwał zarząd: prezes sprawujący pieczę 
nad całością, naczelnik odpowiedzialny za sprawy bo-
jowe, gospodarz dbający o siedzibę jednostki, sekretarz 
zajmujący się dokumentami i skarbnik czuwający nad 
budżetem. I tak jest do dzisiaj.
Ale kiedyś sami ludzie mieli inne podejście, byli bardziej 
zaangażowani, nie zasłaniali się pracą. Nieżyjący już 
druh Pęśko jeździł na akcję z jedną ręką. Sam często 
brałem urlop, bo tego wymagała straż. Chodziłem tam 
4, 5 razy dziennie, by sprawdzać czy wszystko działa.

W 2024 OSP w Szczytnie świętowała swoje 100-lecie. 
Jak jednostka rozwinęła się na przestrzeni lat?
Widać to nawet po samych budynkach. Obecny budynek 
strażnicy został wybudowany własnoręcznie jeszcze 
z czworaków dworskich i powoli go remontowaliśmy. 
Dostawiliśmy pomieszczenie dla „Żuka”, a potem salę. 
W latach osiemdziesiątych ubiegłego wieku z pomocą 
Gminy Kampinos powstały garaże na dwa samochody.
Kiedyś straż musiała pozyskać środki z zabaw. Nie było 
dotacji. Większość rzeczy robiliśmy sami.

Jaka akcja była dla Pana najbardziej pamiętna?
Wszystkie są jednakowo ważne. Myślę, że najniebez-
pieczniejsze są pożary pól i lasów. Najgorszy okres 

WYWIAD Z DRUHEM JANEM BOJANOWSKIM, PREZESEM OSP SZCZYTNO

Na mapie Powiatu Warszawskiego-Zachodniego, Gmina 
Kampinos wyróżnia się największą liczbą jednostek Ochot-
niczych Straży Pożarnych. Za każdą z nich stoją lata bezinte-
resownej pomocy na rzecz lokalnej społeczności. O ostatnich 
sześciu dekadach strażackiej działalności w naszej gminie 
opowiada prezes OSP Szczytno – druh Jan Bojanowski.

                    Uroczystości strażackie lata 80. XX wieku  
- Jan Bojanowski trzeci od lewej

Pożar magazynu z makulaturą
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przypada na wiosnę, kiedy ludzie wypalają łąki. Nie 
bez przyczyny straże regularnie apelują, żeby tego nie 
robić. Najdłuższą akcję prowadziliśmy w 2008 roku, 
kiedy 15 sierpnia rozpętała się ogromna nawałnica. 
Przez kilka dni usuwaliśmy jej skutki. Kiedyś paliła się 
Utrata, innym razem ferma lisów, zabezpieczaliśmy 
w czasie powodzi drewniany most w Wyszogrodzie 
i wał wiślany w Dziekanowie. Te 50 lat temu OSP jeź-
dziły głównie do pożarów. Teraz jesteśmy wzywani 
do najróżniejszych wypadków, od usuwania gniazd 
szerszeni, do zatrzymania akcji serca. Dlatego tak 
ważny jest specjalistyczny sprzęt i wyszkolona kadra. 

Czy każdy może zostać strażakiem?
Najważniejsza jest chęć i zaangażowanie, ale takie 
bezinteresowne, z myślą o  innych, a nie o zarobku. 
Takie niekiedy padały pytania, kiedy zachęcaliśmy 
ludzi do wstępowania do OSP – „a ile ja zarobię?”. 
Wszystkiego można się uczyć, ale wymaga to wysiłku 
i zainteresowania. Są na szczęście u nas tacy młodzi 
ludzie, którym zależy.
Straż wypełniała Panu prawie cały czas wolny. Jakie 
to uczucie przejść teraz na emeryturę?
Tyle lat pracować i teraz odchodzić, to tak, jakby stra-
cić rękę. Oczywiście co będę mógł, to dalej pomogę. 

A że mamy teraz Zarząd z młodymi ludźmi, to jestem 
spokojny o działalność OSP Szczytno.

Co chciałby Pan przekazać naszym czytelnikom, 
a w szczególności młodym strażakom?
Bycie członkiem Ochotniczej Straży Pożarnej przynosi 
ogromną satysfakcję. Nagrody nie są ważne. Ważna jest 
bezinteresowna pomoc, zaangażowanie i wdzięczność 
ludzi. Wstępujcie do straży. To ona stanowi fundament 
bezpiecznej wsi.

WYWIAD Z DRUHEM JANEM BOJANOWSKIM, PREZESEM OSP SZCZYTNO

Manewry leśne prowadzone przez OSP Szczytno
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Coraz więcej czasu spędzamy w pozycji sie-
dzącej – w pracy, w domu, w aucie. Niestety, brak 
ruchu to nie tylko gorsza kondycja, ale też bóle 
pleców, spadek energii i problemy ze zdrowiem. 
Nie pozwól, żeby siedzący tryb życia przejął kon-
trolę! Zadbaj o siebie i wprowadź więcej ruchu do 
swojej codzienności.

W naszym tygodniowym harmonogramie każdy 
znajdzie coś dla siebie:

•	 w poniedziałki o godz. 20:00 zapraszamy na 
energetyczną zumbę,

•	 we wtorki i czwartki o godz. 20:00 odbywają 
się zajęcia kojącej jogi,

•	 w środy o godz. 19:15 proponujemy wzmac-
niający pilates,

•	 w piątki od godz. 19:00 odbywają się zajęcia 
z boksu dla kobiet, a od 20:00 dla mężczyzn.

Zajęcia prowadzone są przez instruktorów, 
a koszt udziału wynosi jedynie 10 zł.

Zachęcamy również do rezerwowania hali na 
własne aktywności – spotkania ze znajomymi, 
rodzinne rozgrywki, treningi grupowe czy zajęcia 
klubów sportowych. Koszt wynajmu to 50 zł za pół 
hali za godzinę lub 100 zł za całą halę za godzinę.

Dodatkowo hala jest otwarta w soboty w godzi-
nach 12:00–20:00 – w tym czasie również istnieje 
możliwość rezerwacji przestrzeni na różnego 
rodzaju aktywności.

Nie czekaj – zadbaj o formę, spędź czas aktywnie 
i dołącz do nas w hali sportowej!

Rezerwacje – halakampinos@gmail.com,  
		          500 030 483

Grafik hali z bieżącymi aktualizacjami jest do-
stępny na stronie internetowej Gminy w zakładce 
SPORT.

Aleksandra Kowalska
Kierowniczka hali

Wiosna pełna ruchu

Hala sportowa ZSP zaprasza wszystkich mieszkańców do aktywnego spędzania czasu  
i korzystania z oferty zajęć ruchowych. To doskonała okazja, by zadbać o kondycję, zdrowie  
i dobre samopoczucie w przyjaznej atmosferze.
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WYDARZENIA

Naprawdę jaka jesteś nie wie nikt… 

Nie ma słów, które opisałyby, jak wyjątkowe są 
mieszkanki naszej gminy. Jest jednak jeden głos, 
który mógł to wyrazić. Dlatego podczas Dnia Ko-
biet w Gminie Kampinos na scenie w Dworze Pod 
Kasztanowcami wystąpił dla naszych mieszkanek 
Maciej Zakościelny.

Gwiazda ekranu tym razem zaprezentowała 
swój talent muzyczny, sprawiając, że miniony 
sobotni wieczór stał się naprawdę magiczny. Nikt 
z obecnych na sali nie mógł oprzeć się miękkim 
dźwiękom skrzypiec i głosu muzyka. Niektórzy 
dali upust swoim emocjom poprzez taniec – bo 
czy można wyobrazić sobie bardziej romantyczną 
scenerię?

Po koncercie uczestnicy mieli okazję zdobyć 
autograf gościa wieczoru i zrobić sobie z nim 
zdjęcie. A żeby jeszcze bardziej osłodzić ten dzień 
– organizatorzy zapewnili słodki poczęstunek. 
Życzenia dla wszystkich Mieszkanek złożyli Wójt 
Gminy Kampinos Piotr Grzelak oraz Dyrektor 
Biblioteki Publicznej Gminy Kampinos Edyta 
Przybysławska.

Dziękujemy wszystkim za udział w tym wyjątko-
wym koncercie. Niech te muzyczne wspomnienia 
na długo zostaną z Wami.

Zdjęcia: Przemysław Jośko

Dzień Kobiet w Gminie Kampinos
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DZIECI I MŁODZIEŻ

SUKCESY NASZYCH UCZNIÓW W TURNIEJU  
WIEDZY POŻARNICZEJ

WARSZTATY DLA RODZICÓW

27 lutego 2026 r. w naszej szkole odbył się już 
45. Turniej Wiedzy Pożarniczej „Młodzież zapo-
biega pożarom”. Wydarzenie to od lat cieszy się 
dużym zainteresowaniem wśród uczniów i stanowi 
doskonałą okazję do poszerzania wiedzy z zakresu 
ochrony przeciwpożarowej, zasad bezpieczeństwa 
oraz funkcjonowania służb ratowniczych.

Do kolejnego etapu – eliminacji powiatowych – które 
odbyły się 18 marca 2026 r. w Błoniu, awansowali:

•	 Szymon Petlak (kl. IVa)
•	 Szymon Łukasiewicz (kl. VIIIa) 
•	 Zuzanna Chądzyńska (kl. VIIIb)
•	 Ignacy Stobiecki (kl. VIIa)
Laureaci etapu szkolnego otrzymali nagrody  

z rąk: Wójta Gminy Kampinos – Piotra Grzelaka, in-

spektora ZOPK – Ryszarda Antosika, Dyrekcji 
Zespołu – Natalii Sowińskiej oraz Eweliny Feligi, a 
także przedstawicieli straży pożarnej: Komendanta 
Gminnego OSP – Zbigniewa Płocha oraz Naczelnika 
Wydziału Operacyjno-Rozpoznawczego Komendy 
Powiatowej PSP w PWZ – mł. bryg. inż. Tomasza 
Słowika.

Choć na etapie powiatowym nie udało się tym 
razem awansować do kolejnego szczebla, nasi ucz-
niowie wykazali się dużą wiedzą, zaangażowaniem 
oraz godnie reprezentowali szkołę i gminę.

Serdecznie gratulujemy wszystkim uczestnikom 
i życzymy dalszych sukcesów, rozwijania pasji oraz 
powodzenia w kolejnych edycjach turnieju!

Ewelina Feliga

Serdecznie zapraszamy Rodziców na warsztaty, 
które odbędą się w naszej szkole.

Celem spotkania jest wsparcie Państwa w co-
dziennych wyzwaniach wychowawczych oraz 
stworzenie przestrzeni do wymiany doświadczeń 
i zdobycia praktycznych wskazówek dotyczących 
pracy z dziećmi.

Podczas warsztatów poruszone zostaną m.in. 
zagadnienia związane z:

•	 budowaniem relacji z dzieckiem,
•	 wspieraniem rozwoju emocjonalnego,
•	 radzeniem sobie z trudnymi zachowaniami,
•	 komunikacją w rodzinie.
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DZIECI I MŁODZIEŻ

PRZED WIELKANOCĄ W NASZYM URZĘDZIE 
ZAWITALI WYJĄTKOWI GOŚCIE!

Najpierw Kogucik…
Grupa Jeżyków wraz z opiekunkami: panią Mar-

leną, Basią i Olą oraz Wicedyrektor Zespołu ds. 
Przedszkola, panią Agnieszką, podtrzymały szkolną 
tradycję i przybyły obwieścić zbliżające się Święta 
Wielkiej Nocy. Dzieci ubrane były w piękne, ręcznie 
robione kogucie opaski, więc nie sposób było ich nie 
zauważyć idących ulicą Szkolną. Ciągnęły za sobą 
wóz pełen siana i dumnie siedzącego tam kogucika.

Po wspólnym zdjęciu, z koszykiem pełnym 
słodkości, małe koguciki udały się w dalszą drogę, 
żeby pozdrowić mieszkańców i wprowadzić ich w 
wielkanocny nastrój. Kto miał okazję je zobaczyć?

…a później Sarmaci.
Klasa VIa zaprosiła nas w podróż do XVII wieku. 

Uczniowie zaprezentowali tradycyjne stroje, ele-
menty herbów, opowiedzieli o zwyczajach związa-
nych z ucztami i Wielkanocą. Nie zabrakło również 
przedstawiciela polskiej husarii. Młodzi szlachcice 
przypomnieli, że polska szlachta swoje wartości 
opierała na oddaniu ojczyźnie i wolności. A choć 
Sarmatów już wśród nas nie ma, to patriotyczna 
postawa jest dalej żywa, co widać gołym okiem 
patrząc na zaangażowaną społeczność szkolną.

Z okrzykiem Vivat Gmina Kampinos na ustach, 
tanecznym krokiem Poloneza, młodzież wróciła do 
szkoły i do XXI wieku.

Termin: 19 maja 2026 r.
Godzina: 17:00
Miejsce: Sala lustrzana ZSP Kampinos (wejście 

od ul. Szkolnej)
Kontakt: 22 725 00 14

Zachęcamy do udziału – spotkanie będzie dosko-
nałą okazją do poszerzenia wiedzy oraz rozmowy 
w przyjaznej atmosferze.

Natalia Sowińska

WIECZORNICA 2026

Kurtyna opadła i zostaliśmy już tylko z myślami 
i wspomnieniami dotyczącymi kolejnej WIECZORNI-
CY. Przedstawienie to reżyserowane od 16 lat przez 
p. Joanna Kiełbasę, a wystawiane przez młodzież 
ze Szkolnego Koła Teatralnego „Zszywacz” stało 
się już tradycją w gminie Kampinos i cieszy się 

dużą popularnością. Nie inaczej było i tym razem. 
Tegoroczna WIECZORNICA zatytułowana Mijamy. 
Memoriał Pamięci Mateusza dedykowana była Ma-
tuszowi – wcześnie zmarłemu absolwentowi szkoły 
w Kampinosie i zdolnemu aktorowi koła teatralnego. 

Młodzi twórcy podjęli ryzykowny temat śmierci, 
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DZIECI I MŁODZIEŻ

TERMOMODERNIZACJA BUDYNKU SZKOŁY

Złożony przez Gminę Kampinos wniosek o dofi-
nansowanie z Krajowego Planu Odbudowy na mo-
dernizację budynku Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
przeszedł do kolejnego etapu oceny!

Staramy się o blisko 4 mln zł dofinansowania na 
kompleksową termomodernizację szkoły.

Planowane prace obejmują m.in. ocieplenie bu-
dynku, wymianę okien i drzwi, montaż instalacji 
fotowoltaicznej oraz nowoczesnego, energooszczęd-
nego oświetlenia. Dzięki tej inwestycji zmniejszą się 
koszty utrzymania budynku, a szkolna przestrzeń 
stanie się bardziej komfortowa i nowoczesna, a jed-

nocześnie – bardziej przyjazna środowisku.
Największymi beneficjentami projektu będą dzieci 

i młodzież – to dla nich powstaną lepsze warunki do 
nauki, zdrowszy mikroklimat w budynku i większy 
komfort codziennego funkcjonowania. Zyskamy 
także czystsze powietrze i mniejsze zużycie energii 
w naszej gminie, co przełoży się na korzyści dla 
wszystkich mieszkańców.

Czekamy teraz na pozytywne rozpatrzenie wnio-
sku w kolejnych etapach procedury. Będziemy na 
bieżąco informować Państwa o dalszych postępach.

przemijania, omijając jednak patos czy tani senty-
mentalizm. Sceny nasycone symbolem i metaforą 
operowały w kategorii tańca, słowa i śpiewu i łączyły 
tradycję znanych tekstów literackich z nowatorstwem 
współczesnej muzyki. Młodzi ludzie, poczynając od 
moralizatorskiej sceny, nawiązującej do motywu 
danse macabre, przeprowadzili nas przez intymne 
sceny odchodzenia i różne sposoby radzenia sobie 
z tym, co bolesne, aczkolwiek nieuchronne. Bez 
ostrych świateł, głośnych mikrofonów, w ciszy, która 
w takim temacie jest bardziej wymowna niż krzyk, 
widz miał sobie uświadomić, że to uniwersalna opo-
wieść o każdym z nas. Przedstawienia dotykające 
tematu śmierci rzadko dają gotowe odpowiedzi. 
Zamiast nich operują obrazem: pustym łóżkiem, 
pojedynczym słowem czy więdnącym kwiatem. 
Dodatkowym atutem przedstawienia była wspólna 
scena reżyserki i aktorów-absolwentów (koleżanek 
z klasy Mateusza) oraz fragment nagrania z Nim 
samym. 

Po występie młodzi aktorzy otrzymali owacje na 
stojąco. Wójt Gminy Kampinos p. Piotr Grzelak wy-
raził uznanie i podziw dla umiejętności młodzieży, 
a Dyrektor Szkoły – p. Natalia Sowińska podkreśliła 
niezwykłą dojrzałość i zaangażowanie twórców 
przedstawienia. Zarówno młodzież, jak i opiekun-
ka koła w wyrazie wdzięczności otrzymali słodkie 
podarunki i naręcza kwiatów. Po „uczcie duchowej” 
widzowie mieli możliwość skosztowania poczę-
stunku przygotowanego przez rodziców młodych 
aktorów. W kuluarach, z twarzami rumianymi od 
emocji i oczami pełnymi łez dyskutowano o obej-
rzanej przed chwilą lekcji pokory i prawdy. O tym, 
że warto czasem usiąść w ciemnej sali i pozwolić, 
by opowieść o końcu przypomniała nam, jak bardzo 
chcemy jeszcze trwać.

Joanna Kiełbasa
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SENIORZY

Wieści z Klubu Senior+ w Kampinosie

W marcu świętowaliśmy Dzień Kobiet i Mężczyzn 
oraz przygotowywaliśmy się do Świąt Wielkanoc-
nych. Uczestnicy Klubu podczas zajęć artystycznych 
przygotowywali ozdoby wielkanocne jak obrazki 
malowane na szkle czy ozdobne słoiczki. Dużym 
zainteresowaniem cieszyła się palma wielkanocna 
wykonana z gałązek wierzby z baziami, bukszpanu, 
jałowca, suszonych traw oraz kwiatów bibuły.

26 marca w siedzibie Klubu Senior + odbyło się 
uroczyste spotkanie wielkanocne dla seniorów oraz 
zaproszonych gości. W wydarzeniu uczestniczyli: 
Wójt Gminy Kampinos Piotr Grzelak, Zastępca 
Wójta Karolina Cichowlas, Ks. Bogusław Zalewski, 
Przewodniczący Rady Seniorów Piotr Popowski, 
Radny Powiatowy Jakub Jakubowski, Dyrektor 
ZSP w Kampinosie Natalia Sowińska, Zastępca 
Dyrektora ZSP Ewelina Feliga, Kierownik Ośrodka 

Pomocy Społecznej Beata Rutkowska, Kierownik 
Świetlicy Środowiskowej w Łazach Anna Grusze-
cka oraz pracownik Ośrodka Pomocy Społecznej 
Grażyna Staniszewska.

Przybyli goście złożyli seniorom najserdeczniejsze 
życzenia wielkanocne. Spotkanie upłynęło w miłej 
i serdecznej atmosferze. Nie zabrakło wspólnego 
posiłku i krótkiej biesiady przy stołach przygoto-
wanej przez seniorów.

Członkowie Klubu ”Senior+” w terminie 
7-14 czerwca 2026 r. wyjeżdżają do Wisły.

Są jeszcze wolne miejsca. Bliższe informacje 
otrzymają Państwo w Ośrodku Pomocy Społecznej 
oraz pod nr. tel. 22 725 00 05.

Serdecznie zapraszamy!
Małgorzata Osińska-Pujer

Kierownik Klubu Senior+

Witajcie drodzy czytelnicy biuletynu w Klubie Senior+! 
Miesiąc marzec był bardzo owocnym miesiącem. Oprócz spotkań i rozmów 
przy kawie, co bardzo lubimy i cenimy, odbywały się m.in. zajęcia kulinarne  
i muzyczne oraz warsztaty kosmetyczno-fryzjerskie.
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Z ŻYCIA BIBLIOTEKI

JAK POLUBIĆ LEKTURY? 
ODPOWIEDŹ ZNAJDZIECIE 
W KAMPINOSKIEJ BIBLIOTECE 

Ogłaszamy konkurs plastyczny, pt. „Lekturowe 
zakładki”.

Szczegóły na stronie www.biblioteka-kampinos.pl

DYSKUSYJNY KLUB KSIĄŻKI
Na ostatnim spotkaniu omawialiśmy bestsel-

lerową powieść kanadyjskiego pisarza Williama 
Paula Younga, pt. „Chata”, która doczekała się 
ekranizacji. Następną pozycją, którą będziemy 
omawiać na spotkaniu 24 kwietnia o godz. 17:00 
będzie reportaż Macieja Czarneckiego pt. „Dzieci 
Norwegii. O państwie (nad)opiekuńczym”. Jest to 
temat, o którym warto rozmawiać. Zapraszamy na 
spotkanie również nowe osoby.

W kwietniu DKK poleca:
1.	 „Iluzja wyboru. 16 i pół pułapki myślenia” 

Richarda Shottona
2.	 Serię „Agla” Radosława Raka
3.	 „Dzień dobry, potworku” Caterine Gildiner
4.	 „Pielęgniarka” Anny Potyry – wkrótce spot-

kanie autorskie 
5.	 Japoński fenomen: „Odwaga bycia szczęś-

liwym”, „Odwaga bycia nielubianym”, Ichiro 
Kishimi i Fumitake Koga

6.	 „Drugie życie czarnego kota”, „Dwanaście 
srok za ogon” Stanisława Lubieńskiego

ZAPOWIEDZI:

Zapraszamy na Tydzień Bibliotek w dniach  
11-15 maja 2026 r. W programie:

•	 11 maja odwiedzi przedszkolaków Pan Poeta 
znany i lubiany pisarz, który zachwyca dzieci 
swoim warsztatem i zaszczepia miłość do 
słowa pisanego.

•	 13 maja odbędzie się Wieczór filmowy z pop-
cornem dla młodych czytelników biblioteki

•	 15 maja zabierzemy dzieci z klas 1-3 i 4-6 
w kosmiczną podróż z instruktorami Polskiego 
Towarzystwa Miłośników Astronomii

•	 15 maja wręczymy również nagrody zwycięz-
com konkursu plastycznego pt. „Lekturowa 
zakładka”

•	 29 maja - Spotkanie autorskie z Jakubem 
Bączykowskim 

 Lekturowe
zakładki

Konkurs
plastyczny

Dwie kat.: 
klasy 1-3
klasy 4-6

Termin złożenia prac
w bibliotece:
 30 kwietnia

z Jakubem

Bączykowskim

Spotkanie

29 maja
18:00Biblioteka Publiczna 

Gminy Kampinos
zaprasza 

autorskie

Zespół Rekreacyjno-Sportowy Kampinos A, 30A

na
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Z ŻYCIA BIBLIOTEKI

KOMIKSY

WYJĄTKOWE
 I PASJONUJĄCE

YOUTH

SERIE

NOWOŚCI 
DLA MŁODZIEŻY

Nowe lektury dla klas
1-3 w bibliotece

zawrót

WALENTYNKOWE WARSZTATY QUILLINGOWE
Podczas warsztatów dzieci poznały trudną sztukę 

quilligu. Dzięki tej technice tworzenia z pasków 
papieru powstały przepiękne karty walentynkowe!

JOANNA JAX W KAMPINOSIE!
We wtorek 24 marca naszym gościem na spotkaniu 

autorskim była Pani Joanna Jax – jedna z najczęściej 
zapraszanych do bibliotek powieściopisarek w Pol-
sce. Pisze dla Czytelników, których kocha. Dociera 
do swoich fanów nawet w najodleglejsze miejsca. 
Uwielbia historię i tworzenie powieści. Możemy 
szczerze napisać, że zachwyciła nas wszystkich swoim 
profesjonalizmem, warsztatem pracy, znajomością 
historii, humorem, serdecznością i pracowitością 
(5 książek i 101 spotkań autorskich w 2025 roku.) 
Absolutny Tytan Pracy! Dziękujemy bardzo za 
niesamowite 2 i pół godziny, które minęło w oka 
mgnieniu. Pani Joanna chętnie rozdawała autografy 
na książkach, które mogliśmy zakupić oraz pozowała 
do zdjęć z naszymi Czytelnikami. Wszystkie książki 
z biblioteki, które były na miejscu również opatrzyła 
dedykacją. Na zakończenie wspólnie z panem Piotrem 
Grzelakiem – wójtem gminy Kampinos wręczyliśmy 
prezenty i kwiaty. Dziękujemy wszystkim za obec-
ność i zapraszamy do naszej biblioteki.

NOWE LEKTURY DLA KLAS 1-3 

NOWE LEKTURY DLA MŁODZIEŻY

 Edyta Przybysławska, 
Dyrektor Biblioteki Publicznej  

Gminy Kampinos

Tylkochwile.pl - Przemysław Jośko – Fotografia
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SPRZĄTAMYSPRZĄTAMY
Gminę KampinosGminę Kampinos

25 KWIETNIA25 KWIETNIA
GRANICA
10:00-13:00

SOŁECTWA
9:00-11:30

PARTNER:

ZBIERZ GRUPĘ I ZGŁOŚ SIĘ DO MIĘDZYSOŁECKIEJ
EKOLOGICZNEJ RYWALIZACJI!

WYŚLIJ ZGŁOSZENIE DO 17 KWIETNIA NA
PROMOCJA@KAMPINOS.PL

WIĘCEJ SZCZEGÓŁÓW NA STRONIE WWW.KAMPINOS.PL


